

羊城晚报

中共广东省委主管、主办 羊城晚报社出版
1957年10月1日创刊

2024年10月28日 星期一
27°C 20°C

习近平致电祝贺马茂当选连任基里巴斯总统

新华社电 10月27日，国家主席习近平致电塔内希·马茂，祝贺他当选连任基里巴斯共和国总统。
习近平指出，中国和基里巴斯是好朋友、好伙伴、好兄弟。2019年9月恢复外交关系以来，中基两国政治互信不断增强，务实合作成果丰硕，人文和地方交流密切，在涉及彼此核心利益和重大

朋友、好伙伴、好兄弟。2019年9月恢复外交关系以来，中基两国政治互信不断增强，务实合作成果丰硕，人文和地方交流密切，在涉及彼此核心利益和重大

关切问题上始终相互理解、相互支持。我高度重视中基关系发展，愿同总统先生一道，推动两国关系行稳致远，更好造福两国人民。

《习近平关于健康中国论述摘编》出版发行

新华社电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于健康中国论述摘编》一书，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。
人民健康是社会主义现代化建设的重要标志。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央始终坚持人民至上、生命至上，把保障人民健康放在优先发展的战略位置，坚持中国特色卫生与健康

发展道路，确立新时代卫生与健康工作方针，全面推进健康中国建设，深化医药卫生体制改革，建成世界上规模最大的医疗卫生体系，健全遍及城乡的公共卫生服务体系，我国人民健康水平显著提高。习近平同志围绕健康中国建设发表的一系列重要论述，立意高远，内涵丰富，思想深刻，对于推动新时代我国卫生与健康事业发展，为以中国

现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业打下坚实健康基础，具有十分重要的意义。
《论述摘编》分10个专题，共计292段论述，摘自习近平同志2012年11月至2024年9月期间的报告、讲话、谈话、致辞、书信、指示、批示等140多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

广交世界 互利天下

聚焦第136届中国进出口商品交易会

各有斩获！ 参展商亮“成绩单”

第136届广交会第二期闭幕

“亲自来广交会是必须的”

羊城晚报记者 李志文

广交会第二期展期最后一天，广交会展馆依旧人头攒动。中午时分，在陶瓷展区，一位参展商正准备跟记者分享其订单斩获情况时，展位里突然进来了一位外国采购商，该负责人便立马“抛下”记者，转头去迎客。其实这样的情景在广交会上并不鲜见，不少参展商选择“战斗”到最后一刻：一边打包展品准备撤展，一边抓住最后机会揽客。

努力往往能换来收获。在卫浴设备展区，凭借“推陈出新的产品和博人眼球的创新设计”等秘诀，台州申瓯洁具股份有限公司在本届广交会收到了亮眼的成绩单。

该公司客户经理冯莹莹告诉记者，她们在本届广交会取得的成绩比上届要好，“共有3个客户现场下了30万美元的订单，还有15个客户计划去工厂实地探访。”

冯莹莹告诉记者，按照以往的成交惯例，客户大都是先去工厂考察，再选择一些样品带走，然后再下单。“所以那15个计划去探厂的客户，很有可能会给我们下新的订单。”

专业从事各类玻璃器皿和水晶玻璃器皿开发与销售的广

州市圣杰家庭用品有限公司在本届广交会上同样收获颇丰。截至目前，该公司在本届广交会上意向成交订单金额已达300万美元。“广交会是我们的新平台，”该公司负责人告诉记者。

值得注意的是，记者走访发现，一些未在现场拿到成交订单的参展商也有不小的收获。他们在现场结识了大量新客户，后续通过进一步沟通，有望将意向订单转化为成交订单。比如，广东顺祥陶瓷有限公司的展位负责人告诉记者，他们参加广交会主要是为了结识新的意向客户。“本届广交会，我们最终拿到了100多人的联系方式，后续会邀请他们来工厂参观，争取产生实际成交订单。”

尽管因行业不同，参展商们交出了不同的“成绩单”，但有一

个共识得到了多家参展商认同，即“不管有没有实际订单产生，亲自来广交会是必须的”。比如，从事家具、灯饰和饰品的设计、生产与销售的广州市嘉里家居有限公司展位负责人告诉记者，线下参展可以跟客户进行面对面交流，可以增进感情。还可以让客户上手触摸展品，从而更直观地感受产品质量，对于系列产品，也可以看到成套的搭配效果。

第三期参展企业逾万家

广交会第三期以“美好生活”为主题，展览题材包括玩具及孕婴童、时尚、家用纺织品、文具、体育休闲5个板块21个展区，助力提升人们的生活品质和美好生活体验。

线下展览总面积51.5万

平方米，展位数量24507个，参展企业11703家（企业数按不重复统计，下同），广交会品牌企业834家，专精特新“小巨人”、制造业单项冠军、国家级高新技术企业等优质特色参展企业超2100家。

截至10月23日，第三期线上平台企业共上传展品约131万件，其中新产品36万件、自主知识产权产品8万件、绿色低碳产品15万件、智能产品8万件。企业注重线上线下融合参展的效果，例如：箱包展区的奥王皮具展示了340多款新产品；宠物用品展区的杭州天元展示了近90款公司主打产品；办公用品展区的天津艾美莉亚线上展品更新率达98%。

进口展方面，第三期共有来自29个国家和地区的257家企业参展，包括来自土耳其、俄罗斯、乌兹别克斯坦、印度、巴基斯坦、韩国、马来西亚、越南、中国香港、中国澳门等共10个国家和地区的展商。

第三期活动也精彩纷呈。如“广交会行业趋势论坛——智尚融合·服装设计趋势分享”助力企业紧跟市场潮流，提升产品创意设计；“贸易数字化促进外贸新质生产力发展研讨会”则分享推进数字贸易、跨境电商所取得的成果，打造出口新质生产力，实现外贸创新发展。



澳门特区政府总部开放首日

6752人次打卡

10月26日、27日为澳门特区政府总部开放日，为期两天的活动吸引了大量市民和游客前来参观打卡。首日便有6752人次入场参观。当日8时许，羊城晚报记者到达现场时，看到不少市民和游客一早就在门口排队等候。伴随着治安警察乐队的乐曲演奏，活动正式拉开帷幕。

记者一进入澳门特区政府总部，映入眼帘的是一幢两层高的葡式建筑，粉红色的外墙尤为引人注目。澳门特区政府总部

的前身是澳门总督府，原为澳门总督办公之地。该建筑由余加利子爵于1849年建造，1881年被时任澳门总督的贾沙拉以21000澳门元购入作为官邸。每年开放日，这座建筑的礼堂和大型花园都会吸引众多市民和游客前来参观。

今年开放日的花展主题是“庆祝中华人民共和国成立75周年及澳门回归祖国25周年”，展区选用了超过20个不同品种，共约9000盆色彩缤纷的时花植

物。总部内还举办了“庆祝澳门回归祖国二十五周年”图片展，展出了大量珍贵的澳门老照片，见证了澳门社会的发展历程。

来自澳门大学的周同学在接受羊城晚报记者采访时表示，这是他第一次参加政府总部开放日活动，通过工作人员的热心讲解和介绍，他感受到了澳门回归后的迅速发展变化。

羊城晚报记者 蔡嘉鸿 摄影报道



策划：胡泉
统筹：蒋铮
执行：赵鹏 李国辉
鸣谢：广东外语外贸大学
留学生教育学院
暨南大学
羊城晚报记者 刘泳希

两名在粤留学生走进广交会 探“蜜”品质家居盛宴 “聆听”中国文化之声

展品精美留学生想“带走”

来自委内瑞拉的暨南大学留学生莫拉一踏入广交会设计创新奖展区，就被升仕703RR摩托车的前卫设计吸引。作为摩托车爱好者的莫拉忍不住称赞道：“这款摩托车的黑白红配色看起来十分酷炫，座椅也相当舒适，特别是车身的流线设计，既现代又时尚。”据展台工作人员介绍，这辆摩托车的流线造型灵感来源于跑车设计，凭借其创新理念荣获了广交会设计创新金奖。

在色彩缤纷的圣诞装饰品展位前，来自美国的广东外语外贸大学留学生梅丽拿起一个红色圣诞花环，笑着说：“这些色彩鲜艳的装饰品让我仿佛回到了美国，充满了节日的喜悦。”她感叹道，“去年冬天

我在美国看到许多标着‘中国制造’的圣诞装饰品，现在看到它们的‘原产地’，真是不可思议！”一位来自喀麦隆的客商称，这些圣诞装饰品正是他在广交会上购买的主要产品。“我每年都会来广交会挑选这些产品，它们不仅销往喀麦隆，还销往美国、欧洲和其他非洲国家。”他一边介绍，一边拿起一辆精巧的圣诞小车，笑着对梅丽说：“我最喜欢这种小巧的装饰品！特别适合非洲市场的需求，多样化的设计总能吸引不同国家的客户。”

梅丽赞叹广交会中国的文化和制造走向全球，她打趣道：“真希望能把每一个装饰品都带回去，和家人朋友分享这浓浓的节日气氛！”

从瓷器中“聆听”中国文化

在陶瓷展区，一家潮州瓷器展位上色泽鲜艳的陶瓷器皿让莫拉驻足。工作人员徐先兰介绍道，公司的设计师将中国传统文化元素和伊斯兰风格巧妙地融入瓷器中，使得这些产品在摩洛哥、非洲和中等东等地颇受欢迎。莫拉说：“这些瓷器的色彩和图案让我想起了我奶奶的餐具，风格非常相似，充满了浓厚的文化气息。”他认为，这些设计不仅具有美感，更带来了一种文化的亲近感，让他对中国陶瓷工艺产生了新的理解。

梅丽被另一家展位上的天青色汝窑瓷器深深吸引，工作人员刘佳成邀请梅丽将耳朵贴近瓷器瓶口。听到瓶中的声音时，梅丽惊讶地说：“这种声音就像山洞里回荡的风声！”

间的推移会产生细微的声响，宛如一首无声的乐曲。”刘佳成笑着解释，“因此，汝窑瓷器被称为‘有生命的陶瓷’。”

作为汉语言专业的学生，汝窑如玉的触感让梅丽联想到中文阅读课上老师提到的中国玉。“我知道玉在中国很有名，特别是新疆和田玉，但我一直不太明白它在中国文化中象征着什么。”刘佳成解释说：“在中国文化中，玉象征着高尚的品德，汝窑似玉非玉而胜似玉，汝窑的制作体现了中国人对于‘温润如玉’的追求。”梅丽点头表示认同。当她了解到汝窑是中国国家级的非物质文化遗产，制作一件精美的汝窑瓷器需要6到9个月的时间时，她感叹道：“这是中国文化的一部分，从汝窑瓷器中，我深刻感受到中国对于文化的坚守与传承。”



莫拉体验广交会设计创新金奖的摩托车
羊城晚报记者 温泽广 摄



梅丽听汝窑天球瓶发出的独特声音
羊城晚报记者 温泽广 摄

智慧灯杆搭载5G基站 将护航“空中的士”飞翔

深圳楼市
止跌回稳态势明显

瑞典2岁女孩罹患罕见病 不远万里来穗求医

广州妇儿中心专家用基因疗法为患儿送希望

详见A2

第八届广州青少年醒狮表演赛圆满落幕

雄狮少年角逐“狮王”

家里自来水 菌落总数超标

物管：已制定整改措施

详见A3

国内游戏市场收入创新高后

游戏版号年内发行数量 超4年均值

详见A5



前9个月
我国规模以上工业企业
实现利润超5万亿元

国家统计局27日发布数据，今年1月至9月份，全国规模以上工业企业实现利润总额52281.6亿元，同比下降3.5%。

国家统计局工业司统计师于卫宁表示，受多重因素影响，1月至9月，规模以上工业企业利润同比有所下降，但利润总额超过5万亿元，特别是高技术制造业为代表的新动能行业利润较快增长，彰显工业经济发展韧性。

6株超千年
吉林发现
罕见红豆杉古树群

记者27日从吉林省延边州和龙市委宣传部获悉，近日，长白山原始林中新发现大片以珍稀濒危植物东北红豆杉为骨干树种的天然群落且处于成长期，该种群有6株胸径达1米以上、树龄超过千年的古树，十分罕见。

该种群位于长白山腹地和龙境内，海拔约700至1200米。在数百公顷的范围内，分布着老、中、青、幼各种树龄的东北红豆杉植株，其中以胸径在10厘米—40厘米的中龄树为主，数量达数千株。幼龄树和新生苗比例更大，说明该种群尚处于成长期，具有自我更新可持续发展的能力。

东北红豆杉是红豆杉属唯一分布在我国东北地区的珍稀濒危植物，在地球上有着250万年的历史，为国家一级保护植物，被誉为“植物中的大熊猫”。

均据新华社

责编/袁婧 美编/丘淑斐 校对/姚毅

报料热线：(020)114 羊城晚报报料、(020)87776887 订报电话：(020)87133333 发行客服：18925108933 金羊网：www.ycwb.com 手机金羊网：wap.ycwb.com 羊城晚报新浪微博：weibo.com/ycwb2010

广州市区天气预报：多云，局部有阵雨，气温20℃到27℃，相对湿度55%到85%，吹和缓至清劲的偏北风

国内统一连续出版物号：CN 44-0006 邮发代号：45-6 新编第16330号/全国发行8版